
 
 

 حياست كه پاسخ صح يخدادادي ژهيو يهاهيسرما برتر .......... هايازين

  گردد.ي........ انسان م موجب هازاين نيبه ا

 
 سعادت - ) علت١ِ

 تيرضا - ) علت٢ِ

  سعادت - معلولِ )٣

 تيرضا - معلولِ )٤

   



 
 

  است؟ اشاره شده رياز موضوعات ز كميمنزلت به كدا ثيدر حد

 
 (ع) عصمت ائمه اطهار )١

 (ع)يحضرت عل ينيجانش )٢

 ) ختم نبوت٣

 ٣و٢ )٤

   



 
 

ي تطهير و آيه باشدي....................... م (ص)امبريپ ينيجانشي لازمه

  گيرد..................... را در بر مي

 
 (ص)ي پيامبري خانوادههمه - و عصمت كامل تي) عبود١

 (ص)ي پيامبرخانوادهافراد خاصي از  - ) علم كامل و عصمت از گناه٢

 (ص)ي پيامبرافراد خاصي از خانواده -و عصمت كامل  تيعبود )٣

 (ص)ي پيامبري خانوادههمه - ) علم كامل و عصمت از گناه٤

   



 
 

  علت سقوط اقوام گذشته چه بود؟ (ص) اكرم امبريپ شيطبق فرما

 
 از رهبرشان تيعدم تبع )١

 ي عدالت اجتماع اجراي در ضي) تبع٢

 نرساندن به مظلومان ياري )٣

  ينفسان يهواها اختلافات و )٤

   



 
 

  اش بالاتر است؟از نظر امام كاظم (ع) چه كسي در دنيا و آخرت رتبه

  

  ) كسي كه عقلش كاملتر است١

  كسي كه از معرفت بيشتري برخوردار است.) ٢

  كند.كسي كه در پيام الهي تعقل مي) ٣

  كسي كه به فرمانهاي الهي داناتر است. )٤

   



 
 

به » نيازي قرآن از تصحيح بي« و » ظهور عالمان و دانشمندان فراوان « 

  باشند؟ ي كداميك از علل ختم نبوت ميترتيب ثمره

  

آمدن  -ي بشري براي دريافت برنامه كلي زندگي ) آمادگي جامعه١

  امام معصوم بعد از پيامبر(ص)

حفظ قرآن كريم از  -آمدن امام معصوم بعد از پيامبر (ص)  ) ٢

  تحريف

حفظ  -ي بشري براي دريافت برنامه كلي زندگي آمادگي جامعه) ٣

  قرآن كريم از تحريف

ي بشري براي آمادگي جامعه -حفظ قرآن كريم از تحريف  )٤

  دريافت برنامه كلي زندگي

   



 
 

به » امكان هدايت از مردم سلب « و » امكان تحريف در تعاليم الهي « 

ها ميترتيب پيامد عدم معصوميت پيامبر(ص) در كداميك از گزينه

  باشند ؟

  

  تعليم و تبيين  وحي -) اجراي احكام الهي ١

  اجراي احكام الهي -) تعليم و تبيين وحي ٢

  دريافت و ابلاغ وحي -) تعليم و تبيين وحي ٣

  تعليم و تبيين وحي -) دريافت و ابلاغ وحي ٤

   



 
 

(ص) امبريپ ثينوشتن احاد تينامطلوب ممنوع جياز نتا ريكدام عبارت ز

  ؟ستين

 
كه  افتيراه  يريو تفس يخيتار يهادر كتاب يخراف يهاداستان )١

 از مسلمانان شد. ياريبس يسبب گمراه

 يهابر اساس غرض ثيحد فيتحر ايجعل  يمناسب برا طي) شرا٢

 به وجود آمد. يشخص

 ثيفراموش شدن اصل حد ايها شدن عبارت اديز اي) امكان كم ٣

 فراهم شد.

كه منجر به اشتباهات  نيد يدر عرصه يشخص قهيسل يابيراه )٤

  بزرگ شد.

   



 
 

تساوي حقوق زن « و » نفوذ در افكار« ، »علم دوستي« هر يك از موارد 

  شوند؟در كدام جنبه از اعجاز قرآن ديده مي» و مرد

  

تاثير ناپذيري از عقايد  –محتوايي  -ي علمي نكات بي سابقه) ذكر ١

  جاهليت

همه جانبه بودن و  –محتوايي  -ي علمي ذكر نكات بي سابقه) ٢

  جامعيت

همه جانبه بودن و  -لفظي  –تاثير ناپذيري از عقايد جاهليت ) ٣

  جامعيت

د تاثير ناپذيري از عقاي -لفظي  –تاثير ناپذيري از عقايد جاهليت  )٤

  جاهليت

   



 
 

» دين را به پا داريد و درآن تفرقه نكنيد« مخاطب امر خداوند با مضمون 

سرانجام چه » وهُوَ فيِ الأخِرة مِنَ الخاسِرين « چه كساني هستند و تعبير 

  كساني است؟

  

  هركس آيات خداوند را تكذيب كند. -ران بپيام )١

  هركس ديني جز اسلام اختيار كند.  -پيامبران  ) ٢

  هركس آيات خداوند را تكذيب كند. -اهل كتاب  ) ٣

  هركس ديني جز اسلام اختيار كند. -اهل كتاب   )٤



 پاسخنامه تشریحی: 

 صحیح است.   ۳گزینه   (۱

 هیسرما  یعنی کند    یبرتر م  یازهایو.. که دارد ،در درونش احساس ن  اریهمچون عقل واخت یی ها  هیانسان به خاطر سرما  

 گردد.  ی به آنها موجب سعادت او م   حیباشدو پاسخ صح  یم  ازهاینوع ن  نی ها علت ا

 

 صحیح است.   ۴گزینه    (۲

 )ع(دارد. یحضرت عل  ینیجانش که اشاره به بحث    "یبمنزلت هارون من موس  ی انت منّ"

 . ستین  یامبری بعد از من پ  دیفرما   ی)ص(م امبریپ  را یهم اشاره به ختم نبوت دارد. ز"یبعد  یّالاّ انّه لا نب"

 

 صحیح است.۲گزینه  (  ۳

هم مربوط   ریتطه  هی)ص(شود که علم کامل وعصمت از گناه واشتباه داشته باشد.آامبریپ   ن یتواند جانش  ی م   یتنها کس

 خانواده.  ی)ص(هست نه همه امبریخانواده پ  یاز اعضا  یبه بخش

 

 صحیح است.   ۲گزینه    (۴

: از علل سقوط ندیفرما  یکه م  شود یپرداخته م   یعدالت به نمونه ا   ی برقرار  ی)ص(به منظور تلاش برا امبریپ  رهیدر س

 عدالت است. یدر اجرا   ضیاقوام و ملل گذشته ،تبع

 

 صحیح است.  ۱گزینه    (۵

 وآخرت بالاتر هست.   اینامام کاظم)ع(،آن کس که عقلش کامل تر است رتبه اش در د  ش یطبق فرما

 .رندیپذ  یبهتر م   یاله  ام یکه معرفت برتر دارند ،پ  ی:کسان۲نهیگز  رد

 باشد.  ی م   یاله  ام یدر پ  امبران،تعقلی:علت فرستادن پ۳نهیرد گز  

 داناترند.   ی:آنان که در تعقل وتفکر برترند،نسبت به فرمان اله۴نهیگز  رد

 

 صحیح است.  ۳گزینه    (۶



کند.لذا باورود اسلام   افتیرا در  یبرنامه زندگ  نی توانست کامل تر  یبود که م   ی زانیجوامع مختلف به م   یفرهنگ  یآمادگ

 ظهورکردند.  ی ادیآغازشدودانشمندان ز  یوفرهنگ  ینهضت علم

 ندارد.  حیبه تصح  ازین  جهینشد،درنت  ف یقرآن دچارتحر ن،کتابی )ص(وتلاش مسلمامبری واهتمام پ  یاله  تیدرپرتوعنا

 

 صحیح است.  ۳گزینه    (۷

وابلاغ   افتیشودو اگردر در  ی م   دا یپ  یاله  میمعصوم نباشد،امکان انحراف درتعال  یوح  ن ییوتب  م ی)ص(در تعلبرام یاگرپ

 شود.  ی از مردم سلب م   تی معصوم نباشد،امکان هدا  یوح

 

  صحیح است.۱گزینه    (۸

 باشد.  ی م   یدرمعارف اسلام   ف یمربوط به تحر یخراف  یداستان ها   افتن یراه  

 

 صحیح است.   ۴گزینه    (۹

همچون علم   یکرد و ازموضوعاتمبارزه    یبه شدت با آداب جاهل رفت،بلکهینپذ  ر یتاث  تی قرآن نه تنها ازفرهنگ جاهل

 حقوق زن و مرد( سخن گفته است.  ی و حقوق برابر انسان ها)ازجمله تساو  یدوست

 ری تحت تاث  بانیاز مردم به خصوص اد  ی اری،سبب نفوذ خارق العاده در افکار و قلوب شد و بس یلفظ  ییبایز  نیهمچن

 آن مسلمان شده اند. 

 

 صحیح است.  ۲گزینه  (۱۰

 .دیو تفرقه نکن  دیرا به پا دار  نی فرموده است که د  امبرانیخداوند به پ  فهی شر  هیباتوجه به آ

 خواهند بود.   انکارانیودر آخرت از ز   ستین  رفتهیکنند هرگز از آنهاپذ  اریجز اسلام اخت  ینیکه د  ی ضمن،افراد  در

 



  ؟است نادرست معني چند واژه در گروه كلمات زير 

 /افسر: تاج /متقارب: در كنار هم /شيرينحلاوت:  /مجروح :(افگار

 /: نقرهسيماب /ثروت :نتمكّ /بزرگ است جلتّ: /كبريايي: خداوند تعالي

  سفيدي رنگ انسان: صباحت /نماز پيشين: نماز عصر

  

  واژه   ٢ )١

  واژه ٣ )٢

  واژه ٤ )٣

  واژه ٥ )٤

   



  ؟ به ترتيب مناسب ابيات زير است هاي كدام گزينهاملاي واژه

  ..... زنندعرش مي هكنگر را ز الف) تو

  چه افتاده است ، ندانمت كه در اين دامگه

  با ياد آمد بروي تواخم  ،نمازم ب) در

  به فرياد آمد  ..... حالتي رفت كه

  گر .... تن يافتيم ،ج) از پدر

  جان روشن يافتيم ،از معلّم

  د) كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد

  همي بَرَدش تا به سوي دانه و دام ....

  

  قضا  _غالب  _محراب  _سفير  )١

  غزا _ قالب _ مهراب _صفير  )٢

  قضا _غالب  _محراب  _سفير  )٣

  قضا  _قالب  _محراب  _صفير  )٤

   



در عبارت زير به ترتيب كدام  هاي مشخص شدهواژه عياصلي و تبَ نقش

  ؟ است

قدس االله روحَهُ العَزيز  ابوسعيد، خادم خاص شيخ ماخواجه عبدالكريم، «  

  ».بود

  

  بدل، مسند   )١

  مسند، بدل   )٢

  مسند، مسند   )٣

  بدل، بدل   )٤

   



  ؟نرفته استفعل مجهول به كار  ،در كدام گزينه

  

  خوي مگويسخن به لطف و كرَم با درشت )١

  پاك به نرم سوهان نگردد زنگ خورده كه

  آييگفته آمد كه به دلجويي ما مي )٢

  نيازي باشد  ه به دلجوشك دل ندارم

  شته گردد كسي زين سپاهاگر كُ )٣

  بهشت بلندش بودَ جايگاه

  درِ معني گشوده شد آن روز كه بر دلم )٤

  كز ساكنان درگهِ پير مغان شدم 

   



  ؟خوردبه چشم مي» اميعبدالرحمان ج«در كدام بيت نام يكي از آثارِ 

  

  ، باك نيسترو، گو روزها گر رفت )١

  اي آنكه چون تو پاك نيست  ،تو بمان

  كنداشارت مي رود صبح ومي )٢

  واري بيش نيست خنده ،كاين گلستان

  خون بهاي من همين بس در بهارستان محشر )٣

  غبارش بوي گل شد در ركاب  و گرد جولانش

  شدند ، مجنون ليلاييجهانهركسي اندر  )٤

  ي خويش و دم به دم مجنون خويش عارفان ليلا

   



  هاي بيت زير برشمرد؟از آرايه تواننميزير را  هكدام گزين

  »كر باشدشِ ،شيرين لبان و تلخ سخن               زهرِ باش رويگو تُرش« 

  

  آميزي، تضاد حس )١

   تضاد، پارادوكس )٢

  استعاره، ايهام  )٣

  ، ايهام تناسبپارادوكس )٤

   



  ؟درست است» تماماً«بيت  مقابل كدامهاي رايهآ

  

  از ديده بر كنار امصد جوي آب بسته)١

  اغراق) _حسن تعليلهر كه در دل بكارمت (بر بوي تخم مِ

  ل و نسرين دادآن كه رخسار تو را رنگ گُ )٢

  استعاره)_به منِ مسكين داد (مراعات نظير واندصبر و آرام ت

  زاده ،از آب لطف فزايشجان ياقوتِ )٣

  آرايي)واج_پروريده (استعاره ،خرامش در ناز شمشاد خوش

  آتش به دل فروزد محبت، هجذب گر )٤

، ترك هوا توان كرد برگ هوس توان سوخت

  )آميزيحس_(استعاره

   



  ؟ ندارد كدام گزينه ارتباط معناييبيت زير با 

، جمله كه آن جا رويمايم/ باز همانك بودهلَ، يار مَايمما به فلك بوده«

  »شهر ماست

  

  سحَر با باد مي گفتم حديث آرزومندي )١

  الطاف خداوندي  هخطاب آمد كه واثق شو ب

  لحانيستنه سزاي چو من خوش اَ، نين قفسچ )٢

  چمنم رضوان كه مرغ آنه روض روََم به

  خويشماند از اصل سي كاو دور ك هر )٣

  جويد روزگار وصل خويش باز

  اك، نيَم از عالم خمرغ باغ ملكوتم )٤

  ام از بدنم        چند روزي قفسي ساخته

   



  . ... جزبهها با عبارت زير مفهوم مشترك دارند گزينهه هم

  »چه به كار آيد؟، زر و وبال اينوِ چون به آنچه دارم و اندك است قانعم«

  

  كنمنمي برابر و گدا و درويشم )١

  خويش به صد تاج خسروي  پشمين كلاهِ

  اگر سوديست با درويش خرسند است در اين بازار  )٢

  خدايا منعمم گردان به درويشي و خرسندي

  سلامت هكرامت، شكران اي صاحب )٣

    دي كن درويش بينوا را (تفقدّ: دلجويي)تفقّ روزي

  ني بايد و مقدار كفافي ز معاشكمَمَ  )٤

  (مكمن: كمينگاه) باشد آزپرستي زين فزون خواستنت

   



  ؟ابيات با هم قرابت مفهومي دارند كدام

  بلندش الف) بلند آن سر كه او خواهد

  نژند آن دل كه او خواهد نژندش

  ب) چو خواهد كس به سختي شب كند روز

  از يوز   از او راحت رَمَد چون آهو

  بيش هر كس از كم و ج) ضروريات

     اش پيشو بنهادهكرده  مهياّ

  توفيق طاعت بخش و خطيّ ده ز درويشيد) مرا 

  چنان خطيّ كه از هر دو جهانم باشد استغنا

  

  د_الف )١

    ب _الف )٢

  د _ج )٣

  ج_ب )٤



 ʰسخنامه تشريحی آزمون ʰيش عملکرد فارسی٢_ ʰيه ʮزدهم (مرحله اول) 

 

»٢«_گزينه ۱۱  

  نماز ظهر :نماز پيشين /جيوه: سيماب /شيرينی :حلاوت اند عبارت است از:هايی که ʭدرست معنی شدهمعانی واژه

.سرنوشت: قضاد/کالب  :قالب /گاهقبله :محراب /صدا: صفير :۴ همعنی واژه های گزين. »٤«_ گزينه ۲۱  

ابوسعيد: بدلد/ مسنخادم خاص شيخ ما:  .»٢« هگزين  _۳۱  

ها: گفته آمد، کشته گردد، گشوده شد ساير گزينه افعال مجهولِ  »:١«_گزينه ۴۱  

اثرِ عبدالرحمان جامی است. » đارستان«کتاب  »:٣«ه گزين  _۱۵  

 :و شيرين ر ʪشد: ʰرادوکس/ شکرآميزی/ تلخ و شيرين: تضاد/ زهر، شکحس :تلخ سخن اين بيت، استعاره و ايهام ندارد..»٣«ه گزين  _۶۱
های خسرو پرويز بودند.)(شکر و شيرين در معنای دومشان، هر دو ʭم معشوقه. دارندايهام تناسب   

» ش« آرايی صامت واج /هستند. ʮقوت و شمشاد به ترتيب استعاره از لب و قد »٣«ه گزين  _۱۷  

ندارد. حسن تعليل بيت_اغراق:صدجوی آب_١  

استعاره ندارد.بيت _گل و نسرين: مراعات نظير_٢  

.ندارد آميزیحس بيت _استعاری هاضاف :محبت هجذب_٤  

»١«ه گزين_۱۸  

ايی دارد.ب معنتناس ۴و ٣ و۲که ʪ ابيات » معناست ʪزگشت به اصل، اصل انسان از عالم«مفهوم بيت صورت سوال   

  »٣«ه گزين_۱۹

 عبارت صورت سوال و ابيات ۱و۲و۴ به قناعت اشاره دارد ولی بيت گزينه ٣ به دلجويی از ديگران سفارش میکند. 

عزّت و ذلّت از خداست. عبارت است از اينکه »ب«و  »الف«های مفهوم گزينه ».٢«ه گزين  _۲۰  

 

  



ن  َ  وة اللتِّجن  وابن الَ  فی دȁِ ال   صِح وَ الَ عیَِّن          التاِلیة ةلعبار لن  فهومال
نةًَ  رُ ساعةٍَ خَیر تفََک  » بْعیَّ س َ بادَةن س َ نْ عن  «من
 

 .کنیعبادت سالساعتی فکر کنی بهتر است از این که هفتاد  (1

 بهترین ساعت اندیشیدن عبادت هفتاد ساله است .  (2

 ساعتی اندیشیدن بهتر از عبادت هفتاد سال است . (3

 یک ساعت فکر کردن از هفت سال عبادت بهتر است . (4

  



نِ فی التّّ   الخطأ   یِّن عَ   :ج
 

ُِ عذَّ مَ  (1 ُِ ن ساءَ خُلقُ خودش را  باشداخلاقش بد  هرکس : بَ نفَْسَ

 .دهدمی عذاب 

ن  (2 َ الکَ  فی انس تهلاکن  قتصادَ ال   قیدین صَ تعَلمّتُ من از  :عملن هرباء فی ال

 را آموختم کارگاهم صرفه جویی در مصرف برق در دوست

ای قنبر آرام باش دشنامگوی  :مهلًا یا قنَبُر دَعْ شاتنمَکَ مُهانً  (3

 خود را خوار رها کن .

عرٍ حَسبَ النوِعیِاتن  فُ کُّ لن تَ یَ  وَ  ةر رُ غالیعاال س  هذه (4 این  : سن

 کندهر کدام بر اساس جنس فرق می کالاها گران هستند و

  



نِ فی التَّ  حیحَ عیَِّن الصّ   کُّ  ب  یُن  ل اللَ  انّ  مَرَحاً  رضن ال   فی لتمَْشن »: ج
 «فخَورٍ  مُختالٍ 

 

در زمین شادمانه و با ناز و خود پسندی راه نرو همانا خداوند  (1

 هیچ خود پسند )بسیار (فخر فروشی را دوست ندارد.

نباید در زمین با ناز و خود پسندی قدم بگذاری چرا که خداوند  (2

 تمام فخر فروشان متکبر را دوست ندارد . 

روی زیرا پروردگارت در زمین شادمانه و با ناز و غرور راه نمی (3

 هیچ مغرور و خود پسندی را قبول ندارد .

با حالت از خود راضی بودن روی زمین راه نرو زیرا خداوند هیچ  (4

 .  نخواهد داشت.خود پسندی و هیچ متکبری را دوست 

  



ن الصّحیحَ  :   (در ماه هش تم از سال گذش تِ بِ شهر شما سفر نکردم.)عیَِّن
 
ٍِ   ن س نةٍ رتُ فی الشِهر الثمانی من سافَ ما  (۱  کُ حافظتن الی مُ   ماضی
 کحافظتُ الاضی الی مُ  ن العامن من  السِادسن  رتُ فی الشِهرن ما سافَ  (۲
ر   (۳ نِ ن الس ّ من  فی الشِهر الثاِمنن لمَ اُسافن نِ  ن  کُ الی مدینتن  الاضی
 نِ القادمِ الی مدینتکن الس ّ من  الثامنن  فی الشِهرن  رُ ل اُسافن  (۴

  



یحلن  الخطَأ   یِّن عَ   :یةن التاِلن  اتن لتوّضن
 
نجابُ الطائرُ : (۱ ُِ حیَّ یقَفزُ. لُه غشاءر خاصر الس ِن  کُُلنظلةن یفتح
ُِ من هوَ  : مارُ الن  (۲ ُِ جَُ  وَ  واتن الاصَ  نکرن ن احیوان ُ صوت  «!الحمی»:  ع
َ  طائرر نانُ :الطائرُ الطَ  (۳ ذعَ الشَ ی  .رآ تٍ فی الثانیةن من  شَ جرةن بنمنقارةن عَ نقرُ جن
نِ قةر  لُه طری :مساحُ التِن  (۴  .غریبةر فی تنظیفن آ س نان

  



در مسابقِ فوتبال حاضر  تیم صداقة  بازیکن : بارهن العن  هن هذن  بَ عرین تَ  یِّن عَ 
 نشد.

 
ن فریق الصَ  (1  داقةن فی مباراة کرةن القدمن .ما حضَر لعبر من
بُ للمَ یَضُر  (2 .باراة کرُةن القَ داقةن فی مُ الصَ  ریقن فَ  عن  دمن
 اراة کرةن القدمن .داقةن فی مبُ الصَ  ریقن فَ  جُ رِن فَ التَُ  ما جاءَ  (3
ُ ل یَ  (4 ن فَ   بُ  اللِاعن ضرن  باراة کرةن القدمن .داقةن فی مُ الصَ  ریقن من

  



نِ فن  ما یِّن عَ  َ  سَ ا   ی  :عاً مَ  التفِضیلن  اسَ  وَ  کانن ال
 
َ  هذهن ناء نبن لُ آ جَ  (۱  ة .لمیِن العن  کتباتُ مَ هیَ دینة ال
رُ  (۲  . الرَاس یمن  دایةن بن  فی اُخریَ  صیدةَ قَ  نشَدَ آ   هذا الشِاعن
 .الل شاءَ  نا   جَیلةٍ  قرَیةٍ  لیا  وعاً آ خَر اُس بُ  نَذهبُ س َ  (۳
َ زرَ ونَ ال  اللّ  ب  حن آ ن اُ  (۴  خن .طبَ ȁَ فی ال

  



 . کلمة معینة ِّ  ال عرابِ  الحَّل والصَّّفی   التحلیلن  فی الصِحیح عیّّ 
،الفُرداتُ الفارنس یّةُ دَخَلتَن  لِن  الل غَةَ العَرَبیةَّ مُنذُ العَصَّن الاهن

 
معرفِ بِ ال   /  -عربال -فاعل الاس  -للمذکر -فردال -سالا (۱
 و مرفوعخبر 
فاعل الاس  –معرفِ بِ ال  -  بنیال مذکر ǿ للفرد ǿ الس ǿ الا (۲

 /مضاȀ الیِ و مجرور 
/فاعل و کره  الن - اس تفضیل  -عربالمذکر ǿ للفرد ǿ الس ǿ الا (۳

 مرفوع 
بِ ال / صفت معرفِ  -العرب -اس الفاعل -للمذکر -فردال -سالا (۴

 و مجرور 
  



ُ  اسر  فیهاجاءَ  التّی بارةَ العن  عیَِّن  نِ ال  "بالغ
 

ن  (1 ن البَهائن ُِ عقلََُ فهَوَُ شََر من  . مَن غلَبَتْ شَهوتُ
 . الومنون یُُاهدونَ الکُفاِر و النُافقیَّ  (2
َ الفن  الَذهبَ وَ  ونَ نُ کَ لیَ  التُجِارُ  (3  اللن . ا فی سییلن ونَ قُ نفن ل یُ ضةَ ب
4)  َ لقن علَِامَ قلُ رَبِ ی . قذȀُ بان  الغیوبن

  



َ یِّن عَ  هن  فهومَ یسَ مَ  ما ل ل ا لی هَ ل کَ بارة:مَن یُاون العن  هذن نِ ثیاً یصَن  .  دف

 

 .اندجایی رسیدههمت بلند دار که مردان روزگار از همت بلند به  (1

 .قدر زرگر زرگر شناسد و قدر گوهر گوهری  (2

 عاقبت جوینده یابنده بُوَد. (3

مکن ز عرصه شکایت  که در طریق ادب به راحتی نرسید آن که (4

 ید.زحمتی نکش



  پاسخ نامه تشريحي   سوالات مرحله اول پايش سمپاد  درس عربي يازدهم علوم انساني    

    ٣پاسخ گزينه :  -٢١

  هفت سال غ -٤بهترين  غ     -٢  -فكر كني  غ -١رد گزينه هاي  

     ٤پاسخ گزينه :  -٢٢

  هست كه : اسعار : قيمت ها     البضائع: كالاها  ٤خطاي ترجمه در گزينه 

  ١پاسخ گزينه :   -٢٣

  نخواهد داشت غ  -٤راه نمي روي : اخباري ع    قبول ندارد  غ    -٣فخر فروشان         -نبايد -٢رد گزينه 

     ٣پاسخ گزينه : -٢٤

  لا اسافر :سفر نمي كنم  -٤السادس : ششم غ      -٢است     ٨الثماني  عدد اصلي  -١رد گزينه 

   ٣پاسخ گزينه :  -٢٥

  تعريف تمساح درسته -٤بايد نقار الخشب باشه غ    ٣تعريف حمار درسته     -٣درست تعريف سنجاب     -١ رد گزينه هاي

   ٢پاسخ گزينه  -٢٦

  لا يحضر  غ  از تيم غ     -٤ما جاء  نيامد     -٣از تيم غ   -١رد گزينه هاي 

   ١پاسخ گزينه:  -٢٧

   -١ازرق   رنگه  و تفضيل نيست و مطبخ مكان اي  -٤آخر: تفضيل       -٣اخري : تفضيل و مكان نداره       -٢رد گزينه هاي  

   ٤پاسخ گزينه :  -٢٨

  تفضيل نيست/نكره غ / فاعل غ  -٣مبني  براي اسم غلطه/ مضاف اليه  غ    -٢خبر غلطه     -١رد گزينه هاي 

   ٤پاسخ گزينه :  -٢٩



  تجُّار  : اسم فاعل تاجر هست  -٣ار  : اسم فاعله    و منافق /ك فاعل  كُفّ -٢شر : تفضيله      –مبالغه ندارد  -١رد گزينه هاي 

     ٢: "پاسخ گزينه  -٣٠

 كسب موفقيت با زحمت  ص -٤عاقبت تلاش كردن  ص    -٣همت بلند ص   -١رد گزينه  



 
 

I was so hungry that when I was asked what I would like 
to eat, I just said '…………; I don't mind'. 
 

1) Everything     
2) Nothing    
3) Anything      
4) Somethings 

  
  



 
 

Which sentence has the best order? 
 

1) the students practiced their lessons last 
Monday carefully here. 

2) Yesterday, the teacher taught us lesson five 
carefully at school. 

3) The students carefully practiced their lessons 
last Monday here. 

4) The teacher carefully yesterday taught us 
lesson five. 
  



 
 

Depression remains the greatest …. cause of mental 
disorder in nation. 
 

1) preventable 
2) revolutionary 
3) imaginary  
4) protective 

  



 
 

Buying the house seemed a great ….. at the time , but 
now I can see it was a terrible …… . 
 

1) view /probability     
2) thought /suggestion      
3) opinion / region     
4) idea/ mistake 

  



 
 

A: What is the most educated group in Iran?    B: I don't 
know. I just know that the …. of women graduates has 
increased in recent years. 
 

1) prediction       
2) proportion      
3) production      
4) publication 

  



 
 

That your cousin has complete ….. in himself is the key 
to his success. 
 

1) schedule    
2) imagination  
3) confidence     
4) information 

  



 
 

Reading Comprehension 
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. In addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze  last? No one knows, but doctors 
and health officials hope it is here to stay. 
 
The race involving three activities is called the ……… . 
 

1) triathlon       
2) marathon    
3) 26-mile race     
4) endurance race 



 
 

Reading Comprehension 
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. in addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze  last? No one knows, but doctors 
and health officials hope it is here to stay. 
 
The passage gives two examples of ……. . 
 

1) cereals     
2) cosmetics       
3) health clubs      
4) endurance tests 



 
 

Reading Comprehension 
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. in addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze  last? No one knows, but doctors 
and health officials hope it is here to stay. 
 
The passage is mainly about….. . 
 

1) people's eating habits 
2) different health clubs 
3) people's interest in fitness 
4) advertisements for food products 



 
 

Reading Comprehension  
Many people today are very aware of health and fitness. They are 
changing their eating habits and getting more exercise. They are 
eating food with less fat. They are also joining health clubs to work 
out, or sports clubs to play tennis, etc. in addition to the increase in 
members at sport and health clubs, there is a lot of interest in 
endurance tests, such as the marathon_ a 26 mile running race_ and 
the triathlon_ a race combining running , swimming, and bicycling. 
Businesses are aware of the changes in people's lifestyles and 
health awareness. In their products and advertisements, they are 
trying to appeal to health –conscious people. Beautiful models in 
perfect shape are selling consumers diet sodas and low-calorie 
cereals. Soda companies and coffee and tea manufacturers are 
making caffeine-free drinks, and the word " natural" appears on 
everything from frozen food to cosmetics. Even fast-food 
restaurants are responding to this  new interest in fitness. There are 
now salad bars at restaurants like McDonald's and Burger king. 
How long will this fitness craze last? No one knows, but doctors and 
health officials hope it is here to stay. 
 
What does "craze" in the last sentence mean? 
 

1) something that is suddenly very popular 
2) an illness involving physical disabilities 
3) a puzzle to which there is no solution  
4) somebody who tries to keep fit 



 

      آزمون پایش مراکز سمپاد  پایه یازدهم  سوالات زبان انگلیسیپاسخنامه تشریحی                   

 0140مرحله اول بهمن                                                   
 

  ANYTHINGاگر بخواهیم بگوییم " هر چه باشد فرقی نمی کند" از  (.3گزینه ) -31
استفاده می کنیم.) من آنقدر گرسنه بودم که وقتی از من سوال شد که چه چیزی می خواهم 

 (مهم نیست "  ;بخورم فقط گفتم " هر چیزی 
 

.  قیود بعد از مفعول به ترتیب }قید زمان + قید مکان+ قید حالت+ ...{ (2گزینه ) -32
بهترین ترتیب  دام جمله)کریم. ببمی ایند و یا می توانیم قید زمان را در اول جمله به کار 

 (را با دقت در مدرسه به م ما تدریس کرد. 5دیروز معلم درس . کلمات را دارد
 

افسردگی بزرگترین علت قابل پیشگیری اختلالات روانی در کشور باقی  (1 گزینه) -33
 ماند.می 

 حفاظتی-4خیالی          -3انقلابی          -2قابل پیشگیری      -1
 

خرید خانه در آن زمان ایده خوبی به نظر می رسید اما اکنون می فهمم که (.4گزینه ) -34
 آن یک اشتباه وحشتناک بود.

 ایده / اشتباه -4نظر / منطقه       -3فکر/ پیشنهاد      -2نظر/ احتمال      -1
 

 الف: تحصیل کرده ترین گروه در ایران کدام است؟  ب: من نمی دانم .  (.2گزینه )-35
 من فقط می دانم که نسبت دانش آموختگان زن در سالهای اخیر افزایش یافته است.

 انتشار) نشر( -4تولید     -3نسبت     -2پیش بینی      -1
 

 خود اطمینان کامل دارد کلید موفقیت اوست. . اینکه پسر عموی شما  به ( 3گزینه ) -36

 عاتاطلا -4اطمینان      -3تخیل     -2برنامه     -1

 

 

 

 



 

 

 معنی متن

بسیاری از مردم امروزه نسبت به سلامت و تناسب اندام خود بسیار آگاهند. آنها در حال 
تغییر دادن عادت غذایی خود و ورزش کردن بیشتر هستند. آن ها غذاهایی می خورند که 

سلامتی می شوند تا ورزش ) بدنسازی(   های باشگاهچربی کم تر دارد. هم چنین عضو 
کنند و عضو باشگاه های ورزشی می شوند تا تنیس و ... بازی کنند. علاوه بر افزایش 
تعداد اعضای باشگاه های سلامتی و ورزشی علاقهی زیادی هم به آزمونهای آمادگی 

ست و مایلی ا 26مثل ماراتون که یک مسابقه دوی  آزمونهاییجسمانی ایجاد شده است 
 تریاتلون که مسابقه ای است که در آن شنا  و  دو و دوچرخه سواری ترکیب می شوند.

ی سلامت  مسئلهشرکت های تجاری  از تغییرات سبک زندگی مردم و آ گاهی شان به 
آگاهند. در محصولات و تبلیغات آن ها سعی دارند نظر افرادی را که به سلامتی خود 

ی زیبا با اندام های عالی به مشتریان سودای رژیمی و توجه دارند جلب کنند. مدل ها
غلات کم کالری می فروشند. شرکت های سودا و تولید کنندگان  چای و قهوه و نوشیدنی 

تولید می کنند و لغت " طبیعی" روی همه چیز از غذای یخ زده گرفته تا  کافئینهای بدون 
ود هم به این علاقه ی جدید محصولات آرایشی دیده می شود. حتی رستورانهای فست ف

نسبت به تناسب اندام پاسخ داده اند. امروزه در رستوران هایی مثل مک دونالد و کینگ 
 برگر میز سالاد وجود دارد.

به مسئله ی سلامت تا چه وقت دوام خواهد داشت ؟ هیچ کس  هجوم و علاقه ناگهانیاین 
 دائمی باشد. نمیداند اما پزشکان و مسئولان امر سلامت امیدوارند

 

 ( مسابقه ای که شامل سه فعالیت می شود " تریاتلون" نام دارد.1گزینه)-37

 ( متن دو نمونه از " آزمون های آمادگی جسمانی" آورده است.4گزینه )-38

 ( متن عمدتا درباره " علاقه مردم به سلامت " است.3گزینه)-39

در این جا یعنی چیزی که ناگهان مد می شود)البته برای مدت   craze( 1گزینه)-40
 (کوتاهی

 



و » حافظ«، »يمينابن«، »خواجوي كرماني«هاي شعري ترتيب ويژگي

 در كدام گزينه تماماً درست مطرح شده است؟» سلمان ساوجي«
 فان، غزل فارسي را به كمال رسانيد.الف) با تلفيق عشق و عر

نيز  اراي قصايديه خاصي به سعدي و مولوي داشته و دغزل توجّ ب) در

 در سبك عراقي است.
 ت.قدرت شاعري خود را در قطعات اخلاقي آشكار كرده اسج) 
  ت.هاي او بر حافظ نيز تأثيرگذار بوده اسغزل د)

 
  ) د، ج، الف، ب٢        ) ب، الف، ج، د١

  ) د، الف، ب، ج٤        ) ب، ج، الف، د٣

    



  است؟ نادرست »فرمانرواي ملك سخن«ه كدام گزينه دربار

  

  خودآگاه ايراني است.وي ضمير گدر ادبيات غنايي سخن) ١

 .گلستان را به نثر مسجعّ و بوستان را در قالب مثنوي پديد آورد )٢
  زبان است.هاي عارفانه سرآمد شاعران فارسيدر سرودن غزل )٣

    آزمايي كرده است.هاي ادبي طبعالب) وي در بيشتر ق٤

    



  ؟نداردكدام گزينه مجاز وجود در 

  

من  /بينم در ظلمتراه مي /از بال و پرمروم بالا تا اوج، من پُر ) مي١

  پر از فانوسم

چو بر در تو نهد روي  /) به چشم خلق عزيز جهان شود حافظ٢

  مسكنت برخاك

دريا  ةكز تف به كوه لرز /اي به كف) دريا كشان كوه جگر باده٣

  برافكند

 دهثبت است بـر جري /) هرگز نميرد آنكه دلش زنده شد به عشق٤

  عالم دوام ما

    



 ؟چيستمشخص شده مجاز از  بخشدر بيت زير، 
   رسَتم از اين بيت و غزل اي شه سلطان و ازل

  كشت مرا مفتعلن مفتعلن مفتعلن                                              

 
  سرايي) مجاز از شعر١

  ودن) مجاز از بيت سر٢

  مجاز از وزن عروضي) ٣

  اييسر) مجاز از غزل٤

    



و  »برتري عشق بر عقل«، »تخلصّ در پايان غزلتثبيت جايگاه «

هاي كدام به ترتيب، از ويژگي» "اندر "به جاي  "در"جايگزين شدن «

  قلمرو در شعر سبك عراقي است؟

  

  زباني ،فكري ،ادبي) ١

  ادبي ،زباني ،) فكري٢

  زباني ،ادبي ،) ادبي٣

  زباني                ،ادبي ،فكري) ٤

    



  به كار نرفته است؟ »بليغتشبيه «در كدام گزينه 

 
  دهداي كه بوي نان نميسفره /) سفره دلم دوباره باز شد١

وقت كردار چنيني و چو آشفته شوي/ ز آتش خشم تو چون موم  )٢

  گدازد پولاد

  اي چو دريا سازسينه بايد گشاده چون دريا/ تا كند نغمه )٣

از مگر چون جان عزيز  /سخن جان است و جان داروي جان است) ٤

 بهر جان است
    



  اركان تشبيه را دارند. مهبه جزگزينه ...... ه هاتمام گزينه

 
 زن و مرد اي حكيم داني چيست؟  ه) وظيف١

يكي است كشتي و آن ديگري است كشتيبان                                          

 ) نگه كن كه ماند همي نرگس نو٢
 بس سيم و زر تاج اسكندري را  ز

 خوشبخت آن كه مادر دانا به روز و شب) ٣
 چونان فرشته بر سر او سايه گسترد

 شب سياه بدان زلفكان تو ماند )٤ 
  سپيد روز به پاكي رخان تو ماند

    



 تقطيع هجايي بيت زير در كدام گزينه درست نشان داده شده است؟
  گردد آدمي پير چو شد حرص جوان مي

  گرددخواب در وقت سحرگاه گران مي                                        

  

١(  U/U-UU/--UU/U-U-  

٢(  -/--UU/--UU/--U-  

٣(  -U/--UU/--UU/--U-  

  ٤ (--/--UU/--UU/--U-  

    



، »فعولن« ،»فاعلاتن« اركان به ترتيب هم وزن باكدام گزينه هاي بخش

  است؟» فعلاتن«و » مفاعيلن«

  

  نرسيدم           /جفاپيشه /پريدم /آشيانه )١

  زمستاني /بناليدم /نگريم /سنگدل )٢
   تب و تابش  /دانيتو مي /متانت /ام منزنده )٣

  بگدازد /چنين گفتي /پياپي /) ندانستم٤

   

    



  هاي) كدام گزينه درست نيست؟(ركن هاي آواييمرز پايه

  

  فلك را سقف بشكافيم و طرحي نو دراندازيم) ١

  و/ دَ رنَ دا زيمك را سقَ/ ف بِش كا في/ مُ طَر حي نُلَ فَ

  

  رزق هر كس را خداوندش مقرر كرده است )٢

   است دِ ر/ كررَ رقَ ش مُ /دنوَ دا قِ هر كس/ را خُ رز 

  

  ام ساقي بيار آن آب راز اندازه بيرون تشنه) ٣

  ب را ن آار /يا قي بِ سا /ماَنِ  شرون تِ /بي زِ دا نزَ

  

  سينه از آتش دل در غم جانانه بسوخت) ٤

 سوخت بِ  نا/ نِ مِ جا ر/ غَل دَشِ دِ ز آ/ تَاَ نِ سي



 

  است.» ٢«ʰسخ گزينه 

ʪ  »الف«ه گزين  .است» يمينابن«شعری  ويژگی »ج«ه است، گزين» خواجوی كرمانی«شعری   ويژگی »د« هگزين
در غزل توجّه  »ب«ه است و گزين» حافظ« تلفيق عشق و عرفان، غزل فارسی را به كمال رسانيد، ويژگی شعری

» ساوجیسلمان «داشته و دارای قصايدی نيز در سبك عراقی است، ويژگی شعری  خاصی به سعدی و مولوی
  است.

  است.» ٣«ʰسخ گزينه   

  زʪن است.سرآمد شاعران فارسی شقانههای عادر سرودن غزل :درست آن چنين است

  

  است.» ٤«ʰسخ گزينه 

  است. »نور«و فانوس مجاز از  »پرواز«و پر مجاز از ʪل  :»١« هگزين

  است. »زمين«مجاز از  خاکو  »نظر«مجاز از چشم : »٢« هگزين

  است. »جام«مجاز از ʪده  :»٣« هدر گزين

  .ندارد مجاز »٤« هگزين

___________________________________________________________  

  است.» ٣«ʰسخ گزينه 

    است. مجاز از وزن عروضی »مفتعلن مفتعلن مفتعلن«

          

  



از ويژگی های قلمرو ادبی در شعر سبک عراقی  »تثبيت جايگاه تخلّص در ʮʰن غزل«است. » ١«ʰسخ گزينه 
 "در"جايگزين شدن « وهای قلمرو فکری در شعر سبک عراقی است از ويژگی »برتری عشق بر عقل« است.

   های قلمرو زʪنی در شعر سبک عراقی است.از ويژگی »"اندر "به جای 

  

  است.» ٣«گزينه ʰسخ  

  تشبيه بليغ اضافی است.سفره دل  :١ هگزين

  : آتش خشم تشبيه بليغ اضافی است.٢گزينه 

  شبه: گشاده/ ادات تشبيه: چونبه: درʮ/ وجهتشبيه گسترده دارد. مشبه: سينه/ مشبه: ٣گزينه 

  تشبيه بليغ اسنادی است. »جان داروی جان است«و  »سخن جان است« :٤گزينه 

_________________________________________________________  

  است.» ١«ʰسخ گزينه 

                                .شبه نيستخبری از ادات و وجه /بهمشبهٌ : کشتيبان  و کشتی  /مشبه: مرد و زن: »١« هگزين

 ماند: ادات تشبيه  /شبهوجه :بس سيم و زر ز /بهʫج اسکندری: مشبهٌ  /: مشبهنرگس نو »:٢«گزينه 

 ادات تشبيه :چوʭن /شبه: وجهبر سر سايه گسترد /بهفرشته: مشبهٌ  /مشبه :مادر داʭ »:٣«گزينه 

 : ادات تشبيهماند /شبهو سپيد: وجه سياه /به: مشبهٌ ʰکی رخان و زلفکان /شبهم و روز: شب »:٤«گزينه 

  

  .نشان داده شده است درستاينگونه » ٤«گزينه   درتقطيع هجايی بيت 

 د دَ  /رگَ   /می / وا /جَ  /ص /رحِ  /دشُ  /چُ / ر /پی / می/  دَ /  آ

  ددَ  /رگَ   /می / را /گِ   /ه/  گا/   رحَ  /سَ  / تِ  /قوَ  /ردَ  /ب /اخ

  



         

  است.» ٣«ʰسخ گزينه 

          : فعلاتننرسيدم /: مفاعيلنجفاپيشه /فعولن: پريدم /: فاعلاتُ آشيانه _١

 : مفاعيلنزمستانی /: مفاعيلنبناليدم /: فعولننگريم /: فاعلنسنگدل_٢

   : فعلاتنتب و ʫبش /: مفاعيلندانیتو می /: فعولنمتانت /فاعلاتن :ام منزنده _٣

  : فعلاتنبگدازد /: مفاعيلنچنين گفتی /: فعولنپياپی /: مفاعيلنندانستم _٤

  

  است.» ٢«ʰسخ گزينه 

   مقرر/ کرده استش دَ  /رزقِ هر کس/ را خداون

  

 



 است؟ نادرستهای زیر کدام یک از گزینه

 

)عدد »  ( جملة1 ) �� nn N ، 1-1  .یک « ، عددی همواره مثبت است

 گزاره است.

 «منفی است. x» عبارتست از « مثبت است.  x» ( نقیض گزاره 2

3 )  𝒑 ∨∼ 𝒑ای همیشه درست است. گزاره 

23 اگر»  ( جملة4  ای درست است. گزاره« اول است.  5، آنگاه  6

  



ای دلخواه باشد. ارهگز rای نادرست و گزاره qای درست ، گزاره pاگر 

∽) ارزش گزارة 𝒑 ∨ 𝒒) ⟺ (𝒑 ⇒ 𝒒) 

 زیر متفاوت است؟ با ارزش کدام گزارة

 

1 )( � �q p) r    2) (� �p p r) 

 

3 )�r q     4 )~(𝒒 ∨∼ 𝒑) 

  



 نماد ریاضی گزاره زیر ، کدام است؟

، از نصف جذر مجموع آنها ،  bو  aمجذور مجموع اعداد حقیقی و مثبت 

 تر نیست.کوچک

 

1 )
)

!           (a +ba +b a > , b >
2

2
0    0 

2 )) t             a+b(a+b a > , b >2
2

0    0 

3 )) t             a + b(a+b a > , b >2
2

0    0 

4 )!             a + ba +b a > , b >2 2
2

0    0 

  



� کند در حل معادلةآموزی ادعا می دانش � x x2 4 مطابق با روش  2

x زیر ، تنها به جواب  رسد . او در کدام مرحله مرتکب اشتباه می 3

 است؟شده 

1 )� � x x2 4 2    

2 )� � � (x (x x2) 2) 2 

3 )� � � (x (x x2) 2) 2   

4 )�  x 2 1    

5 ) x 3 

 

1 )2       2 )3 

 

3 )4      4 )5 

  



 های زیر ، کدام گزینه صحیح است؟در مورد استدلال

آموزی کلاس یازدهم است آنگاه رشته : اگر دانش 1مقدمه 

 تحصیلی او علوم انسانی است.

 (A )      آموز کلاس یازدهم است. : علی دانش 2مقدمه 

  نتیجه : رشته تحصیلی علی ، علوم انسانی است .   

 

 : اگر امروز جمعه است آنگاه مدارس تعطیل است. 1مقدمه 

 (B )      امروز مدارس تعطیل است.  2مقدمه : 

 نتیجه : امروز جمعه است .

 

1 )A  استدلال قیاس استثنایی وB  .مغالطه است 

2 )A  مغالطه وB  .استدلال قیاس استثنایی است 

3 )A   وB   هستندقیاس استثنایی.  

4 )A   وB   هستند.مغالطه 

  



^اگر  `( ( (� �A = a) a b ) c b )3, , 2 , -3 یک تابع همانی باشد،  3+ , 1 ,

 است؟ نادرستگزینه کدام 

 

   برد این تابع با هم برابرند. دامنه و( 1

 است. 7برابر عدد  cو  bو  a( میانگین 2

 ( از لحاظ هندسی نمودار این تابع ، نقاط روی نیمساز ربع اول و3

 سوم هستند. 

4 )� �a b = c 2 

  



)تنها شامل یک عضو است و  fبُرد تابع  � �)a +bf( = f a b)22 1
2 

حاصل 
�f( )1
 کدام است؟ 2

 

1) 
-1
2      2 )

1
2 

 

3 )1       4 )2 

  



اگر 
)

­
°
®
°
¯

�

d d

x a             x <
f(x = x b       x

                   x >
2

-1

- -1 2
5        و       2

) )
)

 
�f( f(

f(
-3 -1 5
2/003 

حاصل 
a b-
 کدام است؟ 3

 

1 )3       2 )9 

 

3 )27      4 )11 

  



(حاصل ª º�¬ ¼� �Sign( x x23 1 x به ازای  2  کدام است ؟ 2

 (>  علامت تابع جزء صحیح است.( @

 

1 )1       2 )2 

 

3 )3      4 )4 

  



مطلقی زیر ، از هر چهار ناحیه محورهای  از توابع قدرنمودار کدام یک 

 گذرد؟مختصات می

 

1 )�y = x3 2    2 )� �y = x 1 

 

3 )� �y = x 1    4 )�y = x2 4 

 



  

  

  صحیح است.  2: گزینه  1پاسخ تشریحی سوال 

  

 هاي مختلف است و یک گزاره است.  nاین گزینه یک جمله خبري با ارزش درست یا نادرست به ازاي  ) 1

  

2 (  x  مثبت نیست=  ) x  ( مثبت است:  

x  .می تواند منفی یا صفر باشد  

  

3 ( ∨p p:  همواره ارزش درست دارد .  ⊇

 
  این جمله بنابه انتفاء مقدم درست است.  ) 4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است.  3: گزینه  2تشریحی سوال پاسخ 

  

)است.                       Tارزش این گزاره  (∨ ⇔ ⇒p q) p q):  

      ∨ ⇒
F F

F F T F123 14243  

  

∧⇒                         است.           T بنا به انتفاء مقدم ) 1
F

F F r123  

)                        است.                  T گزاره  ) 2 ) ( )∧ ∨ ≡ ∧ ∨T T r T T r    

∧                         است.              F گزاره  ) 3 ≡ ∧r q r F  

)                              است.              T گزاره ) 4 ) ( )∨ ≡F F F: :      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است.  2: گزینه  3تشریحی سوال پاسخ 

  

  

( ) ≥

∈

∈

++

a b          a >

b R          b >

a ba b   2
2

0 

0   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است.  2: گزینه  4تشریحی سوال پاسخ 

  

x+) ، با ساده کردن عبارت 3در مرحله (   از طرفین معادله دچار اشتباه شده است و در واقع یکی از 2

  ریشه هاي حقیقی معادله را حذف کرده است.  

  

− + +

− + +

− −

−

=

− =

− =

=

=

(x (x x

(x (x (x

(x (x

x

x

2) 2) 2

2) 2) 2)

2) 2 1)

2

3

0

0

      

      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است.  1: گزینه   5تشریحی سوال پاسخ  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  نادرست است و جواب تست می باشد.  4: گزینه  6تشریحی سوال پاسخ 

  

  تابع همانی است.  A→صحیح است  3و  1گزینه 

  

:

:

=

+ = → = =

+ = → + = + =

a

a b- b - b

c b+ c c

3

2 3 5 3        8

1 3 1 8 3    10

  

  

                                    = =
+ += 3 8 10 21 7

3 3
→⎯⎯⎯   میانگین  

=a

b =

c

3

 8  

=10

  

  هم صحیح است. 2گزینه               

+ = + → ≠ +a b c 2 3+8 10 2   

  ) نادرست است و جواب تست می باشد. 4گزینه (

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  صحیح است. 2: گزینه  7تشریحی سوال پاسخ 

  

→ )f(x =k f    .تابع ثابت است  

→− → =k = k k f(x) =2 1 1 1  

− )f( =1 1
2 2

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است. 2: گزینه  8تشریحی سوال پاسخ 

  

( ) :+ − − − ==a b a b
2-3+ 1 - 5       2  25

5
  

−− = → = =a ba b  2727       9
3 3

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  صحیح است. 4: گزینه   9تشریحی سوال پاسخ 

  

( )) ⎡ ⎤+⎣ ⎦− +Sign( 23 2 1 2 2  

  

) ⎡ ⎤+ =⎣ ⎦− + + =Sign(3 2 1 2 2 1 3 4  

  

− >

;

3 2 1

2+ 2 3/4

0
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



4

2

  صحیح است. 3: گزینه   10پاسخ تشریحی سوال 

  

  

  ) صحیح است. 3نمودار مربوط به هر یک گزینه ها به صورت زیر است و بنابراین گزینه (

  

  

  

  

  

  

1 (                            2                                         (3            (                               4(  

-2
3

2

-1

1
1



  ميباشد؟ تاريخ نگاري نوع كدام جزو بيهقي تاريخ كتاب

 
  محلي  تواريخ) ١

  اي سلسله تواريخ )٢

  عمومي  تواريخ) ٣

  نگاري تك تواريخ )٤

    



 از تركيبي بندي جمع و ارائه ضمن مورخان نويسي تاريخ روش كدام در

 و علل تبين و بررسي نيزبه ،خود رويداد يك درباره روايات و اخبار

  پردازد؟مي حادثه آن ظهور عوامل

 
   روايي )١

   تركيبي )٢

   تحليلي )٣

  سالشمار روايي )٤

    



 منزله به را عربستان در قريش سياسي نفوذ و قدرت توانمي آيا

  شمرد؟چرا پايدار حكومتي

 
 منسجمي نظامي و سياسي،اداري تشكيلات به متكي زيرا– خير )١

 نبود
 بود عربستان قبيله ترينثروتمند و بزرگترين قريش زيرا -بله )٢
  بودند هم از جدا و پراكنده صورت به عرب هايقبيله زيرا -خير )٣

 ،اين هاسرزمين ساير با تجارت و كعبه اختيار داشتن زيرا -بله )٤

  بود كرده قدرتمند را قبيله

  

    



  بود؟ چه جزيه

 
  ميگرفتند مشركان از كه بود اي سرانه ماليات )١

 كتاب اهل كودكان و مردان و زنان شامل كه بود مالياتي )٢

 ميشد
             ميگرفتند كتاب اهل مردان از فقط كه بود ايسرانه ماليات )٣

  ميشد گرفته مشركان از كه بود خمسي) ٤

  

    



  بود؟ چه) ع( علي با مخالفت براي معاويه بهانه

 
  )                          ع(علي دستور به شام حكومت از او بركناري )١

  مصر حكومت از عمروعاص بركناري )٢

                         پيامبر دوران هايجنگ در اموي سران كشتن)٣

  ،عثمان مقتول خليفه خونخواهي )٤

  

    



  چرا؟ يافت افزايش اميه بني قدرت و نفوذ خليفه كدام زمان در

 
            رده هاي جنگ در اميه بني همكاري  – ابوبكر )١

 بود اميه بني قبيله جزو خودش عثمان چون -عثمان) ٢
  فتوحات در اميه بني همكاري -عمر) ٣

  علي امام با دشمني و رقابت بخاطر –) ع( علي )٤

  

    



  شد؟ فتح مسلمانان توسط دوره كدام در) اندلس( اسپانيا

 
                    عمر خلافت دوره )١

                 عثمان خلافت دوره) ٢

                   اميه بني عصر )٣

  عباس عصربني )٤

  

    



  شد؟ آغاز زماني چه از عباسي خلافت ضعف و مرج و هرج دوران

 
  سهل بن فضل قتل زمان از )١

 برمكي خاندان اموال تصرف و قتل زمان از )٢
             خلافت دستگاه بر آنها امراي و تركان تسلط زمان از )٣

  خلافت سر بر مامون و امين هاي درگيري زمان از )٤

  

    



  است؟ معروف الفتوح فتح به ساسانيان با اعراب جنگ كدام

 
  نهاوند )١

  جلولا )٢

  قادسيه )٣

  جسر )٤

  

    



  شد؟ شروع هدفي چه با فتوحات دوران از ايران به اعراب مهاجرت

 
  ايرانيان از ماليات و جزيه گرفتن )١

 عراق به ايرانيان مهاجرت از جلوگيري) ٢
  ايرانيان و اعراب نژادي آميختگي )٣

  ايران بر مسلمانان سلطه تحكيم )٤

  



ویاى از سوال اول(  تاریز بیِقی صر تاریز غسً
 هطِورتریي تاریز ُای سلسلَ ای هیباضض.

تاریز ًگاری بَ ضیوٍ تذلیلی سوال صوم( 
هورر صر ایي روش با بررسی هوضکافاًَ ُوَ 
اسبار و روایات بَ علل و آثار و پیاهض ُای آى 

 رویضاص می پرصازص.
ایي قضرت و ًفوط را ًویتواى بَ سوال سوم( 

تکی بَ هٌسلَ دکوهتی پایضار ضورص زیرا ه
تطکیلات سیاسی و اصاری و ًظامی هٌسجمی 

 ًبوص.
جسیَ هالیات سراًَ ای بوص کَ سوال چِارم( 

هرصاى بالغ اُل کتاب هلسم بَ پرصاست آى 
 بوصًض.

سوًشواُی سلیفَ هقتول عثواى سوال پٌجن( 
 از دضرت علی )ع(

بنی اهیَ صر صوراى سلافت سوال ضطن( 
عثواى کَ سوص از ساًضاى بنی اهیَ بوص ًفوط و 

 قضرتطاى افسایص یافت



هِن تریي فتودات یکی از سوال ُفتن( 
ًیا هسلواًاى صر زهاى بنی اهیَ فتخ اسپا

 )اًضلس( بَ صست طارق بي زیاص بوص.
پس از آًکَ اهیرالاهراء ُای سوال ُطتن( 

ترک برسلافت تسلط یافتٌض ُرج و هرج صر 
 سلافت عباسی آغاز ضض.

پیروزی اعراب هسلواى صر جٌگ سوال ًِن( 
وضت دکوهت سا سانی را قطعی ًِاوًض سرً

 کرص کَ فاتذاى آًرا فتخ الفتوح ًاهیضًض.
بَ هٌظور تذکین سلطَ سوال صُن( 

هسلواًاى بر ایراى از قرى اول ُجری آغاز 
 ضض.

 
 
 



ویاى از سوال اول(  تاریز بیِقی صر تاریز غسً
 هطِورتریي تاریز ُای سلسلَ ای هیباضض.

تاریز ًگاری بَ ضیوٍ تذلیلی سوال صوم( 
هورر صر ایي روش با بررسی هوضکافاًَ ُوَ 
اسبار و روایات بَ علل و آثار و پیاهض ُای آى 

 رویضاص می پرصازص.
ایي قضرت و ًفوط را ًویتواى بَ سوال سوم( 

تکی بَ هٌسلَ دکوهتی پایضار ضورص زیرا ه
تطکیلات سیاسی و اصاری و ًظامی هٌسجمی 

 ًبوص.
جسیَ هالیات سراًَ ای بوص کَ سوال چِارم( 

هرصاى بالغ اُل کتاب هلسم بَ پرصاست آى 
 بوصًض.

سوًشواُی سلیفَ هقتول عثواى سوال پٌجن( 
 از دضرت علی )ع(

بنی اهیَ صر صوراى سلافت سوال ضطن( 
عثواى کَ سوص از ساًضاى بنی اهیَ بوص ًفوط و 

 قضرتطاى افسایص یافت



هِن تریي فتودات یکی از سوال ُفتن( 
ًیا هسلواًاى صر زهاى بنی اهیَ فتخ اسپا

 )اًضلس( بَ صست طارق بي زیاص بوص.
پس از آًکَ اهیرالاهراء ُای سوال ُطتن( 

ترک برسلافت تسلط یافتٌض ُرج و هرج صر 
 سلافت عباسی آغاز ضض.

پیروزی اعراب هسلواى صر جٌگ سوال ًِن( 
وضت دکوهت سا سانی را قطعی ًِاوًض سرً

 کرص کَ فاتذاى آًرا فتخ الفتوح ًاهیضًض.
بَ هٌظور تذکین سلطَ سوال صُن( 

هسلواًاى بر ایراى از قرى اول ُجری آغاز 
 ضض.

 
 
 



هاي مختلف هر عبارت به ترتيب،كدام رويكرد را در ارتباط با تعامل جهان

  دهد؟نشان مي

 جهان تكويني ،ماده خامي براي دخل و تصرف جوامع مختلف است. -

 شود. ادراك و آگاهي به انسان منحصر نمي -

  ذهن افراد و فرهنگ ، هويتي طبيعي و مادي دارند.  -
 

 -دانند.جهان ذهني و جهان فرهنگي مي جهان طبيعت را مهم تر از )١

تر از جهان فرهنگي را مهم -جهان ذهني افراد را تابع فرهنگ مي دانند.

  دانند.جهان ذهني و تكويني مي

فرصت تعامل صحيح انسان با خودش و جهان هستي را فراهم  )٢

 -بين جهان تكويني و جهان انساني رابطه و پيوند برقرار است. -كند.مي

  علوم مربوط به آنها نظير علوم طبيعي است . 

جهان ذهني و تكويني اهميت و استقلال خود را در برابر جهان  )٣

جهان فرهنگي و جهان ذهني و جهان  -دهند.فرهنگي از دست مي

علوم مربوط به ذهن  -دانند.تكويني را مهم و در تعامل با يكديگر مي

  افراد و فرهنگ ، نظير علوم طبيعي است .

اين گروه از سه  -ايي قائل است .براي جامعه و فرهنگ جايگاه ويژه )٤ 

 -گويند،جهان طبيعت ،جهان ذهن و جهان فرهنگجهان سخن مي

  كنند.جهان تكويني را به جهان طبيعت محدود نمي



گردد. ها بر ميوع به ............ و .......... آناند و اين تنفرهنگ ها متنوع

ها و هنجارها و رفتارهاي آن مطابق نيازهاي فرهنگي كه عقايد ، ارزش

داري فطري باشد ..............است . فرهنگ صهيونيسم و فرهنگ سرمايه

  هايي هستند كه .............دو نمونه از فرهنگ

   

جهان را به دو منطقه  -فرهنگ حق –ارزش هاي كلان  –عقايد  )١

  كنند.مركزي و منطقه پيراموني تقسيم مي

ديگران را در  -فرهنگ جهاني –هاي اساسي ارزش –ها آرمان )٢

  دهند.خدمت خود قرار مي

هاي از عقايد و ارزش -فرهنگ توحيدي-هاآرمان –عقايد  )٣

  گويند.مشترك انساني سخن مي

تسلط  –فرهنگ جهاني  -اساسي هنجارهاي -هاي كلانارزش )٤

  آورد.يك قوم و گروهي خاص را بر ديگران به دنبال مي

   



هاي انواع هاي زير به ترتيب ،در ارتباط با ويژگيكدام يك از گزينه

  مختلف امپرياليسم و استعمار درست است؟

  

در  – .شوددر امپرياليسم سياسي از كودتاي نظامي استفاده مي )١

ولي  استعمار قديم ، استعمارگران حضور مستقيم و آشكار دارند

  مجريان آنها پنهان هستند.

غال نظامي جوامع ضعيف شكل امپرياليسم سياسي از طريق اش )٢

در استعمار فرانو، استعمارگران و مجريان آن ها هر دو  -گيرد.مي

  پنهان هستند . 

دهد كه قوم غالب ، برتري امپرياليسم فرهنگي هنگامي رخ مي )٣

در استعمار نو، استعمارگران  -فرهنگي دولت استعمارگر را بپذيرد

  پنهان و مجريان آن ها آشكارند. 

كشوري  امپرياليسم اقتصادي به معناي تصرف بازارها و مواد خام )٤

استعمارگران پنهان  در استعمار فرانو،–توسط كشوري ديگر است.

  آشكارند. هستند ولي مجريان آن ها 

   



  ؟علت حذف مظاهر فرهنگ اسلامي توسط استبداد استعماري كدام است

  

عمل كردن در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي  )١

  غربجهان

  اي خارج از جغرافياي جهان اسلامنداشتن پشتوانه و عقبه )٢

  عدم رويارويي مستقيم با فرهنگ توانمند اسلامي  )٣

  عمل كردن در ساية قدرت جهان اسلام  )٤

   



 بجزروشنگري در معناي خاص صحيح است  دربارة زير هايگزينه همة

  .................. گزينة

 
پذيرفته شده در فرهنگ غرب گفته  يمعرفت شناس يمبنابه  )١

 .شوديم

 اومانيسم و سكولاريسم با كه است شناخت و معرفت از روشي )٢

 .است شده همراه

 عقل شكلي بيشتر ميلادي، هجدهم و هفدهم هايسده در )٣

 .داشت گرايانه

 ارائه جهان و انسان از ديني تفسيريروشنگري در اين معنا ،  )٤

 .دهدمي

   



 پيدايش سبب جهان ديني و معنوي ابعاد در غربجهان گزينشي رويكرد

عنوان  به آن از كه است شده ديني جديد هايت نهض از برخي رشد و

  .شود يم ياد ..................

  

  سميومانا )١

  سميپروتستان)٢

  سمياليامپر )٣

  روشنگري )٤

   



 غرب فرهنگ ظاهري و عملي سطح از سكولاريسم شد باعث عاملي چه

  برود؟ آن عميق و نظري سطح به

 
  روشنگري فلسفة گسترش )١

 يونان فرهنگ غيرتوحيدي تفسير پذيرش و مسيحيت از عبور )٢

  غرب فرهنگ در ديني هاي پوشش حذف )٣

 انسان اصالت بر تأكيد و اومانيسم )٤

   



 توانستند چگونه اي،قهمنط مشترك بازارهاي و المللي بين نهادهاي

  كنند؟ مديريت و شناسايي را جهاني سطح در اقتصادي تغييرات

 
 ثروت هايننو كا از استفاده با )١

 اطلاعاتي عظيم هايشبكه از استفاده با )٢

 ارتباطات صنعت گسترش از استفاده با )٣

 مليتي چند هايتشرك از استفاده با )٤



 تشریحیپاسخ 

 مرحله اول – یازدهم  پایه -2درس جامعه شناسی 

گروه دوم، جهان تکوینی ماده خامی برای دخل و تصرف  -1

جوامع است . جهان ذهنی و تکوینی اهمیت خود را از دست 

می دهد. گروه سوم، ادراک و آگاهی منحصر به انسان نیست . 

هر سه جهان در تعامل با یکدیگر هستند. گروه اول، ذهن افراد 

 و فرهنگ ، هویتی طبیعی دارند. 

ع اند و این تنوع به عقاید و ارزش های فرهنگ ها متنو -2

اساسی و کلان آن ها بر میگردد.فرهنگی که عقاید، ارزش ها 

،هنجار ها و رفتار های آن مطابق با نیاز های فطری باشد 

فرهنگ حق است.فرهنگ صهیونیسم و فرهنگ سرمای داری 

 جهان را به دو منطقه ی مرکزی و پیرامونی تقسیم می کنند.

سم سیاسی : اشغال نظامی جوامع ضعیف . استعمار امپریالی -3

 نو : استعمارگران و مجریان پنهانفرا

عمل کردن در جهت گسترش نیازهای اقتصادی و فرهنگی  -4

جهان غرب علت حذف مظاهر اسلامی توسط استبداد 

 استعماری بود.  

 



جهان سبب  ینیجهان غرب در ابعاد معنوی و د ینشیگز د -5

شده است  ینید دیاز نهضت های جد یو رشد برخ شیدایپ

 .شود یم ادی سمیکه از آن به عنوان پروتستان

 یهای سطح هیرا از لا سمیفلسفه های روشنگری، سکولار -6

روشنگری در معنای خاص با سکولاریسم همراه است و هیچ ف

 تفسیر دینی از انسان و جهان ندارد و رویکرد دنیوی دارد.

آن تسری داد و  قیهای عم هیرهنگ غرب به لاکریرو -7

 .آورد دیفرهنگ معاصر غرب را پد

 
مشترک  یو بازارها یالملل نیب ینهادها یریبا شکل گ-8

به منطقه  یالملل نیب یشرکت ها یگذار هیسرما ،یمنطقه ا

 میعظ یشود. آنها با استفاده از شبکه ها یخاص محدود نم یا

و  ییرا شناسا یدر سطح جهان یاقتصاد راتییتغ ،یاطلاعات

 .کنند یم تیریمد

 



  ؟نيست كدام پرسش، پرسشي فلسفي

 
است يا مباني علم حساب از طريق استقرا از تجربه به دست آمده) ١

 گيرد؟از شهودهاي عقلاني محض ما ريشه مي

ام فته در دوره دبيرستان بر اساس كدرياضيات پيشر شآموز) ٢

 مباني تعليم و تربيت ضرورت دارد؟

قابل در صفحه دو بعدي  ،يك حجم در فضاي سه بعدي چگونه) ٣

 است؟ترسيم 

 نهايت وجود دارد؟آيا در رياضيات مفاهيم گوناگوني از بي) ٤

    



  ؟نيستكدام ادعا، مربوط به فلسفه علوم اجتماعي 

  

 ذات انسان بر پايه تضاد، رقابت و دشمني است. ) ١

 همبستگي و همكاري است.  مبتني بر ذات انسان) ٢

ترين و بالاترين اختلاف ثروت پايين (مدرن)، متجدد در جوامع) ٣

 طبقات جامعه كاهش يافته است.

منجر به افزايش شكاف در جامعه  ضرورتا متجددساختار جامعه ) ٤

 شود.مي

    



هاي اساسي زندگي مواجهه مردم با پرسشهاي كدام گزينه جزء روش

  ؟نيست

  

هاي انديشند و به پاسخبرخي كمتر به حقيقت انسان و جهان مي) ١

 رو ديگرانند كنند، پس بيشتر دنبالهساده قناعت مي

انديشند، اما برخلاف برخي به حقيقت انسان و جهان مي) ٢

شان كنند و جرات زيستن بر اساس انديشههاي خود زندگي مييافته

 را ندارند. 

گيرند، پس در انتخاب هدف يش ميبرخي نگرشي نادرست در پ) ٣

 روند. و معناي زندگي به خطا مي

انديشند و هدف و معناي قابل قبولي برخي درباره اين امور مي) ٤

 گيرند. براي زندگي در پيش مي

    



  اين آموزه متعلق به كدام فيلسوف است؟

توان به حقيقت رسيد و تنها با استدلال عقلي است از طريق حواس نمي«

  »توان حقيقت جهان را دريافت.ميكه 

  

 ارسطو) ١

 هاسوفيست) ٢

 فيثاغورس) ٣

 پارمنيدس) ٤

    



اش ها و اصول اساسي سقراط در دفاعيهكدام گزينه شامل استدلال

  ؟نيست

  

 هانهراسيدن از نادانسته) ١

 وحدت انديشه و عمل) ٢

 دانم.دانم كه هيچ نميه تنها مياينك) ٣

شناختني هم باشد قابل انتقال به ديگران اينكه حقيقت اگر ) ٤

    نيست.



  ؟ها متفاوت از بقيه استگزينه شكاكيت در كدام يك از

  

ذات حقيقي اشيا را بشناسد  تواندسينا باور دارد كه انسان نميابن) ١

 به تعريف حقيقي چيزها برسد.  و

سبب تواند هيچ چيز را به صورت يقيني بشناسد و بهانسان نمي) ٢

تواند از وجود جهان هاي اساسي معرفت انساني، حتي نميتناقض

 خارج اطمينان داشته باشد. 

توانيم براي سوالات بنيادي درباره دستگاه شناختي ما اصولا نمي) ٣

 خودمان پاسخي بيابيم.

يقيني نيستند و اصولا  ،علم تاريخ هايگزاره كارل پوپر باور دارد) ٤

 هاي يقيني ما باشند. توانند جزء معرفتنمي

    



ور گوينده با واقعيت ، باآن در نظر بگيريد و فرض كنيد در زير را موقعيت

   مطابقت دارد:

را نشان  ٦رسم و ساعت روي ديوار است. من به خانه مي ٦ساعت  -

. به هر حال، من تمام شده استدهد، هرچند كه باتري آن امروز صبح مي

  است.  ٦كه ساعت  كنمباور مي

  كدام گزينه درباره وضعيت گوينده درست است؟

  

 او باور درستي ندارد.) ١

 معرفت دارد.  به خوبي به موضوع ،اين موقعيتاو در ) ٢

درست است، اما به هر حال او  تصادفا اين موردباور گوينده در ) ٣

 معرفت دارد.

به توان گفت كه او درست است، اما نمي اين موردباور گوينده در ) ٤

  معرفت دارد. موضوع 



 پاسخ تشریحی فلسفه یازدهم، مرحله اول پایش

 

 . 3گزینه 

 4و  1هاي گزینهاست.  مربوسط به ریاضیات، پرسشی 3گزینه اما هاي غیرتجربی و استدلالی یا مفهومی هستند. موارد پرسش همه

 اط با فلسفه تعلیم و تربیت است.در ارتب 2فلسفه ریاضیات و گزینه  مبانی و مربوط به

 

 .3گزینه 

 3ادعایی استدلالی و غیرتجربی درباره عصر جدید. اما گزینه  4هاي یک و دو ادعاهاي فلسفی درباره انسان هستند و گزینه گزینه

 قابل بررسی با شواهد و اطلاعات تجربی است. 

 

 . 2گزینه 

 کتاب.  22و  21بر اساس صفحات 

 

 . 4گزینه 

 . 33و   32بر اساس صفحات 

 

 . 4گزینه 

 ) و مخالف آموزهاي سقراط است.47ادعاي گرگیاس (ص. این گزینه 

 

 .2گزینه 

  هاي محدود و موضعی سروکار دارند. ها با شکاکیتحاکی از شکاکیت فراگیر است، در حالی که سایر گزینه این گزینه

 

 .4گزینه 

ها باور صادق نیست. اما در همه موقعیت توان گفت که باور اوها باور گوینده با واقعیت مطابقت دارد، پس نمیدر همه این موقعیت

در موقعیت اول و دوم، به روش مناسبی کسب و توجیه نشده است و در موقعیت سوم تصادفا  تصادفا صادق است: ،صادق گوینده

 از خطا جسته است. در این موارد باور صادق داریم، اما معرفت (یعنی باور صادق موجه) نداریم.




